



习近平致电祝贺卢卡申科当选白俄罗斯总统

新华社北京 8 月 10 日电 国家主席习近平 10 日致电卢卡申科,祝贺他再次当选白俄罗斯共和国总统。
习近平在贺电中指出,在卢卡申科再次当选白俄罗斯共和国总统之际,我谨代表中国政府和

中国人民,并以我个人的名义,向卢卡申科总统致以热烈的祝贺和良好的祝愿。我高度重视中白关系发展,愿同卢卡申科总统携手努力,共同推进中白全面战略合作伙伴关系,开拓两国各领域互利合作新局面,为两国和两国人民创造新福祉。

又一次彰显『咱们工人有力量』

陕西各级工会以『两赛事』两行动『助力做好『六稳』工作落实『六保』任务

自 5 月 28 日陕西省 2020 年劳动竞赛启动以来,陕西省建设工会积极响应、精心组织,广泛开展“安康杯”竞赛,提升了职工安全意识,遏制了安全事故的发生。目前,省建设工会系统企业复工复产率达 98% 以上,劳动竞赛开展率达 100%、职工覆盖面达 95% 以上,极大促进了我省重点项目建设。

面对经济下行压力加大、统筹推进疫情防控和复工复产的形势,陕西省总工会坚决贯彻省委省政府决策部署,充分发挥广泛联系职工的组织优势,相继启动“陕西省 2020 年劳动竞赛”和“2020 年陕西省职业技能大赛”,创新开展“2020 年全省集体协商要约行动”和“陕西工会百万职工消费扶贫行动”,团结带领广大职工群众投身做好“六稳”工作、落实“六保”任务中,又一次彰显了“咱们工人有力量!”

稳增长 持续有力开展劳动竞赛

今年初,省总工会下拨 500 万元专项资金,支持我省 110 个成效明显、有较大影响力和较强示范作用的劳动竞赛重大项目。5 月 28 日,陕西省 2020 年劳动竞赛动员大会在中铁一局银西高速铁路铺架基地举行,向全省职工发出了“聚焦‘六稳’‘六保’,广泛开展劳动竞赛,助推陕西经济社会发展”的总动员令。

抓劳动竞赛就是服务项目建设,就是助力稳增长、促发展的“工会担当”。近几个月来,各级工会围绕全省重大工程、重大项目、重点产业,持续有力开展“抗疫促生产·夺取‘双胜利’”主题劳动竞赛,广大职工在疫情防控和复工复产中,听党话、跟党走,用劳动诠释了奋斗的力量。陕钢集团开展“强研发、拓渠道、促转型”攻关劳动竞赛活动,坚持以不低于 30 吨/年品种钢销量,完成不低于 3 个研发项目为目标,紧紧围绕新品研发销售的核心任务,助推企业产品转型迈出坚实步伐。省教科文卫体工会组织的“陕西高校青年教师教学竞赛参赛选手网络培训”,有 3 万余名高校的青年教师通过网络进行直播培训。安康市总工会在医疗卫生、重点项目、产业发展等领域开展劳动竞赛 20 场次,参与职工和群众万余人次;举办庆祝首届“国际茶日”系列茶事活动,网络平台直播观看人数达 10 万人次。

在劳动竞赛中,省总工会要求做到“三个坚持”:坚持传统产业和新兴产业并重,在 5G、物联网、人工智能、工业互联网等新基建领域开辟竞赛“新跑道”;坚持质量第一、效益优先,突出技术创新和素质提升,促进竞赛由“速度型”“体力型”向“效益型”“智力型”转变;坚持以职工为中心,面向基层、面向一线,为职工搭建舞台,提倡全员参与,让劳动竞赛成为服务发展、服务企业、服务职工的主阵地。
(下转第二版)



在陕西工会消费扶贫采购平台上线后,网络大咖通过淘宝进行直播带货。(资料图) 本报记者 刘强 摄

陕西工会 2020 年金秋助学活动启动

困难职工家庭高校毕业生阳光就业暖心行动同时开展

本报讯(记者 王何军)8 月 10 日,记者从陕西职工帮扶服务中心获悉,省总工会已下发通知,明确从即日起至 9 月 10 日,在全省范围内开展金秋助学活动和困难职工家庭高校毕业生阳光就业暖心行动,对符合条件的在档困难职工(农民工)家庭子女进行帮扶,对困难职工家庭全日制普通专科(含高职)及以上学历的应届毕业生实现就业服务全覆盖。

据悉,此次金秋助学活动对象为参加 2020 年统一高考且被录取到普通高

校和中等职业院校的在档困难职工(农民工)家庭的子女(不包括自费、出国留学学生),以及在档困难职工(农民工)家庭中就读于普通高校和中等职业院校的全日制在校学生。

助学标准分两类,普惠性帮扶:对参加 2020 年统一高考且被录取到普通高校和中等职业院校的在档困难职工(农民工)家庭的子女及在档困难职工(农民工)家庭中就读于普通高校和中等职业院校的全日制在校学生一次性给予不低于 3000 元的助学金。精准帮扶:

对考入 985 或 211 国家重点院校的特困职工子女发放不低于 5000 元的助学金。

各级工会还将同步启动阳光就业暖心行动,以困难职工家庭高校毕业生子女为重点服务对象,对困难职工家庭全日制普通专科(含高职)及以上学历的应届毕业生实现就业服务全覆盖,通过开展线上线下就业服务等措施,解决困难职工家庭子女就业难问题,实现困难职工家庭解困脱困。

陕西职工帮扶服务中心主任汪波介绍,各级工会将在准确掌握人数的基础

上加大助学帮扶力度,通过丰富的助学活动内容不断提升活动影响力,并通过加强与政府相关部门、高校沟通衔接,推动工会助学帮扶与国家助学政策体系相结合,推动符合条件的困难职工家庭上子女纳入国家助学政策覆盖范围,推动工会助学帮扶纳入到政府民生工程。

各市(区)总工会、各省级产业工会还分别建立金秋助学微信群,将今年由工会助学帮扶的对象拉入微信群,方便及时传达助学信息,随时了解困难职工家庭子女存在的困难。

西安市 2020 年高技能人才技能大赛决赛开赛

本报讯(记者 刘强)8 月 10 日,西安市 2020 年“强本领 促发展”高技能人才技能大赛决赛启动仪式暨城市轨道交通技能竞赛在西安地铁运营分公司渭河车辆段举行。

大赛共设置 12 大类 35 个工种,为西安市高技能人才大赛历史上竞赛项目数量最多、涉及行业领域最广、参与职工数最多的一届。大赛项目涉及先进制造业、管道施工、计算机程序设计、汽车驾驶及

维修等领域。

值得一提的是,本次大赛首次开展 BIM 技术建模项目,首次将公安、交警、税务等行业技能大赛列入市级一类大赛,首次将农民工群体纳入大赛,给农民工群体

提供一个切磋技艺、展示技能的平台。

据悉,大赛将对各单项竞赛项目前三名选手授予“西安市技术能手”称号,第四至第六名授予“西安市技术标兵”称号,并颁发荣誉证书、奖杯和奖金。

高温下的劳动者



近日,西安市轨道交通集团检修人员,冒高温酷暑,坚守岗位,保障每一辆地铁列车安全运行,给广大乘客提供安全舒适的乘车环境。

↑信号检修专业人员对 2 号线渭河车辆段道岔转辙机设备进行检修维护。

→车辆检修人员更换列车空调机组滤网。 冯硕 甘达 摄



延安市总工会为一线建设者“送清凉”

本报讯(康靖华)8 月 10 日下午,延安市政协副主席,市总工会党组书记、主席黑树林,来到南泥湾开发区建筑工地,为一线建设者“送清凉”。

延安市总要求,全市各有关企业在做好疫情防控的同时,要围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,为疫情防控和实现经济社会发展目标胜利贡献智慧和力量。企业要从工作和生活上下功夫,不断提升服务能力水平,要组织开展劳动技能竞赛,激发广大职工劳动热情,积极推动全市经济社会高质量发展。

西银客专甘宁段正式开启联调联试

据新华社兰州 8 月 10 日电 10 日上午,西安至银川高速铁路客运专线吴忠至庆城段迎来了首趟动车检测列车。该列检测列车的开行,标志着国家重点工程西银客专甘宁段正式进入联调联试阶段,为年底全线开通运营提供保障。

西银客专全长 618 公里,途经陕西省、甘肃省和宁夏回族自治区。其中,甘宁段全长 425 公里,设计速度 250 公里每小时,并预留 350 公里每小时的有砟高铁提速条件,计划于 2020 年年底全线通车运营。

西银客专是国家中长期铁路网规划中“八纵八横”高铁网包(银)海通道的重要组成部分,对于完善西北高速路网结构、促进区域经济社会发展具有重要意义。

7 月全国居民消费价格同比上涨 2.7%

据新华社北京 8 月 10 日电 国家统计局 10 日发布数据,7 月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨 2.7%,涨幅比上月扩大 0.2 个百分点。

其中,食品价格同比上涨 13.2%,涨幅扩大 2.1 个百分点,影响 CPI 上涨约 2.68 个百分点。7 月份,工业生产持续回升,市场需求逐步回暖,国际大宗商品价格继续上行。同日发布的数据显示,7 月份全国工业生产者出厂价格同比下降 2.4%,降幅比上月收窄 0.6 个百分点。

敢打硬仗善打胜仗的“先锋号”

——记大唐西安热电厂承运承检部汽机一班

大唐西安热电厂承运承检部汽机一班共有 15 名职工,他们长期驻守在远离厂区的泾河岸边,协助甲方彬长公司解决生产难题,为企业安全生产保驾护航。先后获得中华全国总工会“全国工人先锋号”、全国安康杯竞赛优胜班组等荣誉。

推行“六规”,夯实班组安全基础
在电厂生产现场,转动机械、高温高压管道及容器众多,电气、热工带电设备

密布,加上高空作业、夜间作业、有限空间作业等等,每一项工作都危机四伏。但是,他们敢于面对危机,善于化解危机,被誉为“安全生产的护航者”。为加强生产现场的安全风险管控,该班组将推行“六规”管理作为保证安全生产最重要的抓手,做到各项工作安全有序开展。“六规”开讲前,班组均对 PPT 课件进行审查,确保安全风险无遗漏;强化“六规”讲解培训,注重讲解控制措施落实到位,不定期组织巡回督查。积极组织青工参与企业“六规”竞赛,以赛促学,提升安全生产标准化水平。

班组认真开展安全活动,深刻汲取系统内外的事故教训,近期针对《危化品管理工作要求》《关于进一步做好岗位作

业和环境安全风险辨识与管控工作的通知》等文件,开展了交通消防、公寓楼火灾等一系列应急预案演练,增强员工安全意识和自我防护能力,切实保障人身和设备安全。

强化岗位练兵,消除设备顽疾

近年来,该班组为青工详细制定培训计划,指定经验丰富、作风过硬的师傅进行传、帮、带。技术创新成果不断涌出:3 台长轴深井泵经过改造后,设备使用寿命提高,大幅度降低了日常检修的工作量;小机凝结水通过雾化的方式在排汽装置喉部,提高了机组真空和回热系统效率;小机凝汽器抽真空管道入口最低点加装一路放水阀,彻底解决了小

机凝汽器真空度不合格这一顽疾……

“应修必修,修必修好”是该班组多年来一直遵循的工作准则。2016 年彬长 2 号机组 A 检,是该企业第一次遇到 600MW 汽轮机本体大修的任务,班组作为责任主体,从大修前准备、现场施工、安全管理、质量验收等方面精心准备,不但高质量完成了这一艰巨的任务,还摸索出了一整套大机组汽轮机本体检修的工艺方法和施工组织经验,为今后同类型设备检修积累了经验。

在今后的工作中,该班组将继续秉持“生命重于泰山”的理念,奋力打造“能打硬仗、敢打硬仗、善打胜仗”的西热品牌,吹响奋进的“先锋号”!
(辛静安)



近日,工作人员在安康市紫阳县康天茗茶叶有限公司生产车间内加工白茶。近年来,紫阳县通过加大富硒红茶、白茶、黑茶等多元化产品开发力度,延长茶叶采摘期和产业链条,促进群众增收。 邵瑞 摄

编辑:兰增干 版式:张瑜 校对:田丁辉